

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 30 (4598)

ЧЕТВЕРГ, 11 МАРТА 1976 года.

Цена 2 коп.

## XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

5 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось заключительное заседание XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания председатель счетной комиссии Устинов Д. Ф. оглашает результаты выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членов ЦК КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается бурными, продолжительными аплодисментами.

## Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 марта 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единодушно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Гречко А. А., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Романов

Г. В., Суслов М. А., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Демичев П. Н., Машеров П. М., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Суслов М. А., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Устинов Д. Ф., Пономарев Б. Н., Капitonov И. В., Долгих В. И., Катушев К. Ф., Зимин М. В., Черненко К. У.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

## Наши рубежи на 1976 год

Вдохновленные решениями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики и колхозники района принимают на себя повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

### Колхоз имени Фрунзе

Получим с каждого гектара посева по 19 центнеров зерновых и по 120 центнеров силосных культур. Продадим государству 26000 центнеров хлеба. Заготовим для общественного скота 56000 центнеров зеленой массы силоса, 15000 центнеров сена, 6500 центнеров сенажа и 35000 центнеров соломы.

Вывезем на поля 7 тысяч тонн органических удобрений.

Хорошо подготовим всю сельскохозяйственную технику и проведем посев ранних яровых культур за 7–8 рабочих дней.

Надоим от каждой фуражной коровы по 2000 кг молока, настрижем с каждой овцы по 3,5 кг шерсти.

Доведем валовое производство мяса до 1130 центнеров, молока до 6200 и шерсти до 72 центнеров.

На конец года будем иметь 1150 голов крупного рогатого скота, в том числе 400 коров, 2300 овец.

Получим и вырастим от каждой ста маток по 90 телят и 100 ягнят.

Продадим государству 4200 центнеров молока, 850 центнеров мяса и 90 центнеров шерсти.

Продолжим социалистическое соревнование с колхозом имени Калинина.

### Обогатительная фабрика Бурибаевского рудоуправления

Выполним план 1976 года по переработке руды на 100,7 процента, повысить содержание меди в концентрате на 0,2 абсолютных процента, производительность труда против плана на 0,7 процента.

Снизить себестоимость медного концентрата против плана на 0,5 процента.

Внедрить 12 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 11 тысяч рублей.

Снизить расход технических материалов против нормы на 0,5 процента.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив Маканская шахты.

### Чабаны Мамбетовской фермы

берут социалистические обязательства настричь с каждой овцы по 4,5 кг шерсти и

продать ее государству высоким классом. В том числе с отары Расуля Сайфуллина и Мурзабая Байгужина по 4 кг, с отары Аивара Габитова и Шарифьяна Мамбетова по 4,5 кг, с отары Абдрахмана Абдуллина, Хамита Крымгузина и Мудариса Каппова, Сайфуллы Бишиева по 5 кг.

Вызывают на социалистическое соревнование чабансскую бригаду Самарского отделения Акъярского совхоза.

### Комбайнеры Акъярского совхоза

Мы, коммунисты, отвечая на заботу партии, включившись в социалистическое соревнование за звание «Лучший комбайнер района», обязуемся хорошо подготовить уборочную технику, в сжатые сроки, без потерь провести уборку урожая и намолотить по 15 тыс. центнеров зерна. Нет сомнения, что эти высокие социалистические обязательства потребуют повышенной напряженности в работе, но мы постараемся преодолеть все трудности.

Принимая эти обязательства, призываем всех комбайнёров района последовать нашему примеру.

Петр Андреевич,  
Насырьян Тулябаев,  
Николай Городничев.

мовица Низамова. И не ошиблись. Он оправдал наши надежды.

Исходя из возможностей нынешней зимовки определили рацион кормления, в который входит: 8 кг силоса, по два кг сена и соломы и один килограмм концентратов. Не густо, но при умелой и своевременной подаче этих кормов животным можно получать привесы.

Ягафар Галимович стремится к тому, чтобы весь корм доходил до каждого животного, именно до каждого. Потому он безотрывно находится среди своих питомцев. Следит, чтобы более сильные не отгоняли слабых. А если необходимо, слабых покормят отдельно.

В феврале от 61 головы молодняка крупного рогатого скота он получил 7 центнеров привеса. Или каждое животное в сутки прибавляло по 430 граммов при плане на февраль 350 граммов. Мы считаем, это неплохой показатель по нынешним кормам.

К. Казаков,  
бригадир животноводства  
Ново-Петровского отделения  
ордена Ленина Матраевского  
совхоза.

НА СНИМКЕ: Я. Г. Низамов.  
Фото В. Усманова.



Осенью, перед постановкой скота на зимнее содержание, мы занимались расстановкой кадров. Кого куда поставить, кому доверить самый ответственный участок? Вместе с управляющим

Алексеем Наумовичем Левченко решили на уход за молодняком крупного рогатого скота определить одного из лучших, имеющего большой стаж работы в животноводстве Ягафара Гали-

# Под контроль масс!

Листок народного контроля № 2 (69)

## Итоги смотра

Расходы, хищения, недостачи и порча материальных ценностей отвлекают из оборота значительные средства и наносят огромный ущерб государству. В течение 1975 года в системе Хайбуллинского района было выявлено пять случаев крупных растрат на 11463 рубля, а именно: у заведующего магазином Степного торгового объединения Плотниковой 1760 рублей, у заведующей магазином села Макан Меркуловой — 4155, у зав. пекарней Денисовой 957, у зав. складом коопродмага Бикбова — 2055 рублей и у заведующей магазином деревни Акъюлово Трупуковой — 2536 рублей. Не взысканные суммы прошлых лет составляют по растратам 21479 рублей, по мелким недостачам — более 7 тысяч и просроченная задолженность по продаже товаров в кредит 27 тысяч рублей.

В период месячника проверки сохранности кооперативной собственности с участием народных контролеров установлено, что наличие таких фактов явилось результатом ослабления контроля за сохран-

П. Кузнецов.

## Плоды равнодушия и бесхозяйственности

Хотя животноводы колхоза имени Салавата план минувшего года выполнили по производству и сдаче молока государству, однако они не достигли хороших успехов. Средний надой от коровы составил 1710 кг. Ни одна дойка не выполнила свое социалистическое обязательство. Эти обстоятельства требовали от животноводов с первых дней нового года принять необходимые меры по повышению продуктивности коров. Сделали ли выводы из уроков прошлого года салаватцы?

По итогам января от фуражной коровы надоено по 99 кг молока, а сейчас ежедневно даиваются по 3,7 кг. Опять-таки самая низкая цифра среди колхозов и совхозов района. В чем же причина?

Возьмем для анализа работу первой, самой крупной фермы колхоза, где заведующим С. А. Яраткулов. Утренняя дойка. Четыре дойки пришли в половине седьмого, а две дойки к этому времени уже заканчивали ее. Сагила Айдашева и Вадима Тимербаева пришли почти к восьми. Почему нарушается распорядок дня? Нет контроля за работой, так как сам заведующий часто приходит на ферму к концу дойки, а иногда совсем не приходит.

Из девяти дойлок лишь половина имеет полотенца (точнее тряпки) и протирает вымя перед дойкой. А остальные забыли об этом. Отсюда и молоко низкого качества, а хозяйство терпит убытки.

Вот группа коров опытной дойки Шакиры Игибаевой. На коровах засохший навоз многодневной давности. На вопрос спроводившиеся ли санитарные дни, последовал сухой ответ: «Нет, не проводятся. Коров не чистим. Из-за нехватки соломы подстилки нет».

Часто нарушаются рапорты

кормления. Последние три дня не выдавали коровам зернофураж, очень плохо приготавливаются грубые корма к скармливанию. Солома запаривается, но здается без микрэлементов. Плохо работает кормоцех.

Некоторые скотники недобросовестно относятся к порученному делу. По словам заведующего фермой С. Яраткулова, бывают случаи, когда в рабочее время животноводы пьянятся и не выходят на работу.

Хакима Кадаева 30 лет работает в животноводстве. Спрашиваем: «Хакима-апай, есть возможность повысить удон?»

— Если соблюдать рапорт кормления, распорядок дня работы, лучше ухаживать за коровами — все будет! — отвечает она.

Много недостатков и в уходе за молодняком крупного рогатого скота. При сравнительно вполне рапорте (1 кг сена, 3 кг соломы, 3 кг сиалоса, 1 кг концентратов) упитанность его очень низкая. Причины те же самые — плохой уход.

Вот группа телят от 6 месяцев до одного года. За ними

ухаживает Султангали Ишемгулов. Животные грязные, помещение, очевидно, не очищалось 2–3 дня, навоз — по колено животным. Почти у всех животных липкий, а лечить некому и нечем. В базе настолько сырь, что животным не миновать простудных заболеваний.

А вот в телятнике, где содержатся телята до трех месяцев, другая картина. Всюду чисто, сухо и тепло. За телятами ухаживают Сарбиям Абдуллина и Эльвира Игибаева. Обе строго выполняют распорядок дня и зооветеринарные требования по уходу и кормлению животных.

Теперь об Акъюловской ферме. Вот несколько слов из протокола заседания парткома от 12 февраля 1976 года по этой ферме: «Запас кормов подведен на 2–3 дня. Слаба трудовая дисциплина среди животноводов. Бригадир А. С. Акъюлов постоянно

## За падеж скота — начет

в совхозе допускается большой падеж скота. За 1975 год пало 7,5 процента крупного рогатого скота, 13,6 процента свиней и 16 процентов лошадей.

Молодняк крупного рогатого скота содержится в холодном помещении без подстилки, кормушки завалены снегом, помещение от снега и навоза не очищается, крма скоту даются под ноги. Некоторые группы скота по 2–3 дня не получали воду, запаренной соломой всему скоту не хватает.

Низкая трудовая дисциплина среди работников животноводства, бригадир МТФ С. Кильдибаев пять дней не выходил на работу без уважительной причины.

В результате плохой организации труда, несвоевременного кормления и поения животных только за 25 дней января пало 14 голов крупного рогатого скота, в том числе 6 голов от истощения.

За такую бесхозяйственность и в частичное возмещение ущерба районный комитет народного контроля главным специалистам совхоза Гадельшину и Шарову, бригадирам животноводства Кильдибаеву и Тулибаеву произвел денежный начет каждому в размере полумесечного оклада — 95 рублей, а ветврачу Тимербаеву в размере месячного оклада — 100 рублей.

Комитет народного контроля принял к сведению заявление председателя колхоза Р. В. Иссянтаева о том,

что будут приняты надлежащие меры по устранению недостатков в проведении зимовки скота.

В совхозе «Степной» имеются все необходимые условия для успешного развития животноводства и проведения зимовки скота: и крма, и помещение. Однако в результате халатного отношения к своим обязанностям главных специалистов Р. Р. Гадельшина, Д. И. Шарова, бригадиров животноводов С. Г. Кильдибаева и Р. Ю. Тулибаева и некоторых скотников

ровали по возрастным группам, он истощен.

Уход за дойными коровами такой же. Среднедневной удой сейчас составляет лишь 2,8 кг. Это почти на килограмм меньше среднеколхозного показателя.

У нас каждый год такая картина, — равнодушно заявил один из скотников, — ничего, перезимуем и так.

Перезимовать — это теперь не проблема. Перед животноводами стоит задача: и в зимних условиях получать хорошие надои и привесы. Но об этом в колхозе имени Салавата не думают. Летом здесь спокойно, без напряжения «готовились» к зимовке скота, потому она и проходит неорганизованно. Но думается, что руководители и специалисты хозяйства поймут, что старыми методами вести хозяйство нельзя, что ими трудно выполнить те задачи, которые ставятся на десятилетку.

В рейде участвовали:

Я. Турумтаев,  
нач. районного штаба «КП»,  
С. Абдуллин,

член группы народного контроля колхоза.

У. Илимбетов,  
сотрудник редакции.



Вы, наверное, видели в № 148 от 11 декабря 1975 года нашей газеты снимок: козу у водоразборной колонки в ожидании воды. Так вот, в Маканском совхозе на это никак не реагировали. С водоснабжением по-прежнему плохо, колонки почти не работают. И не хотел я проходить мимо, повторно фотографировать, да ведь люди не козы потребовали. И вот, как видите, что получается.

Фото В. Усманова.

# Отчеты и выборы в колхозах

## Когда слаба организация труда

На прошедшем отчетно-выборном собрании колхоза имени Фрунзе, на котором с отчетом оправданий выступил председатель Р. В. Исянтаев, речь шла в основном об организации производства и отношении самих тружеников колхоза к доверенному участку работы и, вообще, о дисциплине труда.

— Неблагоприятные погодные условия в прошлой пятилетке, особенно засуха 1975 года, — отметил в своем выступлении докладчик, — не позволили собрать намеченный урожай. Пятилетний план продажи хлеба государству колхозом не выполнен.

И в животноводстве дела неплохие. Не выполнен план по продаже государству молока, шерсти. В настоящее время это хозяйство по надою молока занимает самое последнее место по району. В чем же причина этих и других недостатков?

— В области земледелия нам еще предстоит сделать очень многое, — сказал в своем выступлении агроном колхоза Г. З. Аллабердин. — Мы не ценим землю и нет поэтому от нее отдачи сполна. Мало удобряем поля, допускаем брак в работе, не всегда выдерживаем агротехнические сроки.

Как показывают факты, в колхозе не сделаны выводы из прошлых уроков и пока не проявляется расторопность, хотя весна уже, как говорится, на носу. Снег задержан всего на площади 1500 га вместо 3985, вывезено органических удобрений на поля лишь 600 тонн, тогда как план 6000. Нужно проявить беспокойство и о семенах. Колхозу в этом году предстоит их закупить около 4-х тысяч центнеров. Но на должном уровне ремонт техники, из-за больших нагрузок особенно часто выходят из строя трактора, да и качество ремонта низкое. Отдельные механизаторы, как Я. Кужаев, М. Кудаев, Б. Кильдибаев, не несут за это ответственности.

Успех любого дела во многом зависит от высокой сознательности людей, их организованности и дисциплины. Каждый должен чувствовать ответственность за свой участок работы, проявить требовательность к себе и другим товарищам,

сказал в своем выступлении пенсионер колхоза Х. М. Теляев. Однако в нашем колхозе каждый раз много говорится об этом, но определенных сдвигов нет. Это самое большое место. И большая вина за это лежит на бригадирах, заведующих фермами, специалистах колхоза.

Действительно, где ослаблена требовательность к работникам, там и всякого рода нарушения. Сегодня в колхозе надавливают лишь 3,5 кг молока от каждой фуражной коровы, в то время как в колхозе «Новый путь» и колхозе «Степной» — по 5,4–5,8 кг. А кормовой баланс здесь на много лучше, чем в указанных хозяйствах.

— Нет у нас настоящей организации труда, — говорит председатель колхоза Р. В. Исянтаев. — Плох зоотехнический учет, а зоотехник колхоза З. Муканова и заведующий фермой Х. Бухарбаев (теперь бывший) — редкие гости у животноводов, последний постоянно занимается пьяництвом и тем самым разлагает коллектив. Не подводятся итоги соцсоревнования, дояркам и скотникам не доводится задание на декаду, месяц. Передовики производства своеобразно не премируются, отсутствует материальное и моральное поощрение, нет надлежащих условий для животноводов.

На ферме никто не знает, когда должна запускаться или отелиться та или иная корова, на сегодняшний день ни одна корова искусственно не осеменена, хотя колхоз для этой цели держит специалиста-осеменителя.

Среди доярок и скотников слаба трудовая дисциплина, не редки случаи пьянства среди них, в результате иногда коровам вовремя не даются корма.

В прошлом году вадон молока на фуражную корову составил всего 1592 кг, самый высокий был у доярки Розы Аксакаровой — 1874 кг. Такие результаты говорят сами за себя. В прошлом году от каждого ста маток получено 77 телят и 68 ягнят. Допущен очень большой недорядок: 244 головы крупного рогатого скота, 507 овец. Это объясняется плохим уходом и бесконтрольностью.

Резкой критике подвергли выступившие на собрании колхозники деятельность правления Р. В. Исянтаев.

колхоза за 1975 год, ибо итоги не утешительные. В частности, было отмечено, что отсутствует коллективное руководство, администрации узко решаются многие вопросы председателем колхоза Р. В. Исянтаевым, что он не доверяет специалистам, работникам среднего звена и т. д.

Следует отметить, что партийная, комсомольская, профсоюзная организации колхоза недостаточно занимаются политико-воспитательной работой, не являются организаторами социалистического соревнования за высокие показатели в труде.

— Из-за халатного, беспечного отношения отдельных работников мы, животноводы, порой не знаем результатов своего труда, работаем вслепую, — говорит скотник Кенис Ишимов. — Иначе чем объяснить то, что лично я вот уже четыре месяца не получаю зарплаты за свой труд, хотя определенные привесы есть.

Есть в колхозе и свои маяки, которые своим добросовестным, примерным трудом показывают пример остальным, пользуются авторитетом среди колхозников.

Это механизаторы А. Бухарбаев, Ш. Юлдашбаев, З. Давлетбаев, С. Юлдашбаев, шофер Д. Аксакаров, Ф. Юлдашбаев, скотник Р. Кудаев, доярки А. Тавлыкаева, С. Юлдашбаева, фурожир С. Кудаев, пенсионеры, иные успешно работающие в колхозном производстве, Д. Кудаев, С. Абубакиров, М. Кудаев и многие другие. Надо только боевито на их примере учить других.

В первом году десятой пятилетки труженики колхоза взяли на себя обязательства собрать с каждого гектара по 19 центнеров зерна, ве мееве 120 центнеров зеленой массы кукурузы, надолго от каждой фуражной коровы по 2000 килограммов молока, настричь шерсти с овцы по 3,5 кг и т. д. Успешное выполнение этих обязательств во многом зависит от кадров, от умения организовать производство, от добросовестного отношения каждого к порученному делу.

На собрании был избран новый состав правления колхоза. Его председателем избран Р. В. Исянтаев.

Ф. Мухаметов.

## Семья механизаторов

В колхозе «Сакмар» все хорошо знают большую дружину хлеборобскую семью Аминевых. Ее главу Нуримана Хайретдиновича я знал еще с послевоенных лет. Старательный, трудолюбивый колхозник все силы отдавал колхозной работе. Быстро освоил трактор, поднимал целину и уже тогда был известным механизатором. А когда колхоз принимал первый комбайн «Сталинец-6», посадили за штурвал Н. Аминева. Однако жизнь опытного механизатора безвременно оборвалась.

С детства старший сын Ислам помнил слова своего отца: «Надо любить землю. Земля пахнет хлебом». И всю свою трудовую жизнь он крепко, по-крестьянски любит родную землю.

В то время в семье Аминевых было пять человек. С Исламом, как со старшего, был спрос вдвое. Он и братья Нури, Мирас всегда вставали до ранних петухов, выезжали в поле, заготовливали сено, дрова и делали все, что требовалось. Старший брат для них всегда был

примером. Во время летних каникул все помогали родному колхозу.

В жизни Ислама Аминева было немало радостных дней. После окончания Абишевской средней школы он освоил трактор — была радость. А механизаторский труд для него — вечный праздник. Выходили из-под плуга первые борозды вспаханной им земли — двойная радость. И недавно вроде была эта встреча с землей, а уже почти десять лет отмерило время. В постоянном поиске, в желании отметить новый день лучшим, более успешным трудом, прошли годы.

За хорошие показатели в работе он несколько раз награждался Почетными грамотами и ценными подарками управления и парткома колхоза, районного комитета комсомола. В 1975 году Ислам Аминев на тракторе ДТ-75 выработал около 600 га условной пахоты, занял одно из первых мест в социалистическом соревновании среди механизаторов колхоза.

Беззаветная любовь к земле, к хлебу привела и второго

сына, бывшего выпускника Абишевской средней школы, комсомольца Нура к трактору. Юноша спокойный, застенчивый. Таким он был в школе и в семье.

Сидя за партой, он мечтал стать механизатором, идти по стопам брата. А когда у него спрашивали, куда пойдет учиться, он отвечал, что будет работать в родном колхозе. Так решил, потому что такие, как он, нужны своему колхозу. Так прибавился в семье Аминевых еще один пахарь земли родной.

Через года два в семье прибавился еще один механизатор. Сейчас Мирас пока служит в армии, а через год вернется в родной колхоз.

Только похвальные слова можно услышать в адрес механизаторов Аминевых. Где бы ни работали они, порученное дело выполняют на совесть.

В эти дни Аминевы подвигают общественному скоту корова со станции Сара. И руководители колхоза, и животноводы довольны их работой.

У. Илимбетов.

## Разъясняют материалы съезда

Партком Таналыкского совхоза провел совещание идеологических работников. С докладом о формах и методах пропаганды материалов XXV съезда выступил инструктор райкома КПСС С. С. Насыров.

Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы, директора школ, работники культпросветучреждений, секретари цеховых партийных и комсомольских организаций, управляющие отделениями и главные специалисты, принявшие участие в совещании, приступили к разъяснению материалов съезда среди рабочих по brigadам и участкам.

## Животноводство — ударный фронт!

### В ЕДИНСТВЕ — СИЛА

Наступил самый ответственный период в зимовке общественного скота. Горячая пора и у чабанов Абдулнасыровской фермы Хайбуллинского совхоза, где 3232 овцы. Здесь дела на должном уровне. Подобраны хорошие кадры, все помещения хорошо и вовремя были подготовлены к приему скота.

Когда мы вошли в ягнятник, все ягната находились в чистых и сухих клетках. И овцематки, ярки в хорошем состоянии. Тут же при нас чабан, молодой парень Алибай Сапитов провел состояние ягнят и налил им в корыта теплую воду. Добросовестно трудится сакманица Зайнаб Халафетдинова. У нее все ягната чистые, свежие и бодрые.

За чабанами коммунистом А. Ишмурзиним и Х. Файзуллиным, Н. Халафетдиновым закреплено по 860—880 овцематок. У них самый лучший порядок. Неплохо справляются с выполнением своих обязанностей чабаны К. Юлдашбаев и Г.

Сапитов. В последнее время в результате хорошего ухода состояние ярок гораздо улучшилось. Все работники животноводства стараются, чтобы каждый грамм корма доходил до животного, используют его с хорошей отдачей. Чабаны дают себе отчет и в том, что самые большие трудности еще впереди, когда наступит весенняя слякоть, сырость. Поэтому уже сегодня чабанские бригады думают о завтрашнем дне. И хотя фуражир Х. Абдулнасырова говорит, что имеющихся кормов вполне хватит до конца зимовки общественного скота, работники животноводства стараются использовать их рационально.

Коллектив Абдулнасыровской фермы полон решимости успешно завершить зимовку общественного скота.

З. ЛАСЫНОВ,  
веттехник.  
З. ИТБАЕВ,  
селькор.

### СВОДКА о ходе выполнения плана I квартала заготовок животноводческой продукции на 1 марта 1976 г.

Наименование хозяйств	Мясо		Молоко	
	Сдано (в цент.)	% выполн. плана	Сдано (в цент.)	% выполн. плана
<b>Колхозы:</b>				
Им. Фрунзе	232	210	294	39
Новый путь	605	101	625	50
Кр. доброволец	522	141	795	61
им. Калинина	178	105	360	48
Кр. знамя	606	86	1280	80
Им. Ленина	1320	82	1464	66
Сакмар	191	64	335	37
им. Салавата	800	123	—	—
<b>Совхозы:</b>				
Акъярский	867	87	1363	38
Таналыкский	1624	95	2391	61
Хайбуллинский	1339	76	1244	44
Маканский	1690	93	2232	62
Матраевский	2524	136	3208	81
Степной	544	136	550	52
По району:	13042	100	16146	56

Прошло два месяца первого года десятой пятилетки. Это был период упорной борьбы тружеников района за успешное проведение зимовки скота; за увеличение его продуктивности.

Пять колхозов и два совхоза успешно справились с выполнением плана I квартала по производству мяса государству.

Животноводы ордена Ленина Матраевского совхоза значи-

тельно перевыполнили свои социалистические обязательства, принятые в честь XXV съезда КПСС, по сдаче мяса и молока государству. Близки к выполнению квартальных планов Таналыкский и Маканский совхозы. А вот колхоз «Сакмар» (председатель Ф. Г. Сафин, секретарь парткома Я. В. Арабаев) нужно упорно поработать, чтобы за оставшийся месяц квартала выполнить план.

За оставшийся месяц надо

еще сдать 12844 центера молока. Здесь чувствуется отставание. Особенно неудовлетворительно идет продажа этого продукта в колхозах «Сакмар», имени Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», в Акъяр-

ском, Хайбуллинском и Степном совхозах.

Продано молока государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8803 центера меньше. Особенно большое снижение против прошлого года допустили Акъярский совхоз (50 проц. к уровню прошлого года), Хайбуллинский (57), Таналыкский (61) и Степной (66 процентов).

Непонятно складывается отношение руководителей колхоза имени Салавата тт. Абдуллина, Сынбулатова, Бикбула, которые с начала года не прошли государству ни одного килограмма молока.

Сейчас наступает самая ответственная пора в животноводстве. Специалистам, руководителям и партийным организациям надо принять все необходимые меры для успешного завершения зимовки скота и выполнить планы по заготовкам продуктов животноводства.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
11 марта 1976 г., 3 стр.

# Образцово подготовим автотранспорт к техосмотру

Одним из важнейших условий безаварийной работы автомототранспортных средств является постоянное поддержание их в надлежащем техническом состоянии.

В этих целях проводятся периодические государственные технические осмотры автомобилей, мотоциклов и прицепов. Они проводятся:

с 1 марта по 20 мая—осмотр всех автобусов, грузовых и легковых автомобилей, прицепов и мотоциклов, принадлежащих государственным и кооперативным предприятиям, организациям, учреждениям, колхозам, совхозам;

с 1 марта по 31 августа—всех легковых автомобилей, мотоциклов и прицепов, принадлежащих гражданам;

с 1 по 31 октября—повторный осмотр автобусов всех марок, независимо от их принадлежности и легковых автомобилей «такси».

Исправным считается транспортное средство, полностью укомплектованное, имеющее удовлетворительный внешний вид, техническое состояние которого обеспечивает безопасность работы его узлов и агрегатов.

Во время осмотра будет обращено внимание на оборудование транспортных средств противогонными средствами, медицинскими аптечками, знаками аварийной остановки, нанесение в левом верх-

нем углу задней стенки кузова знака 2.20 «Ограничение скорости», с указанием разрешенной максимальной скорости движения, обеспечениеность автобусов и легковых автомобилей средствами пожаротушения. На дверцах находится эмблема соответствующего министерства или ведомства.

Наряду с требованиями по техническому состоянию транспортных средств проводится также подготовка грузовых автомобилей к уборке урожая, обеспеченность их материалами для герметизации бортов, герметизации кузова, пологами.

Транспортное средство, не отвечающее хотя бы одному требованию, считается неисправным и его эксплуатация запрещается.

Владельцы обязаны обеспечить представление принадлежащих им транспортных средств на технический осмотр в срок и место, указанное госавтоинспекцией. В случае отклонения от представления транспортных средств на технический осмотр к инновым применяются в установленном порядке меры административного воздействия.

При техническом осмотре 1975 года некоторые руководители автохозяйств несерьезно отнеслись к подготовке транспортных средств к осмотру и их автомобили были

временно сняты с эксплуатации. Из года в год плохо эксплуатируют и подготавливают автомобили к осмотру организации райцентра: киносеть, роно, райфинотдел, отдел культуры. Ниже своих возможностей представили автомобили к осмотру водители Бурнаевского АТЦ, Самарского АТП, колхозов им. Фрунзе, им. Ленина, совхоза «Акъярский».

Нужно отметить положительный опыт поощрения водителей и инженерно-технических работников, который практикуется в Матраевском, Хайбуллинском, Маканском и других совхозах. За хорошую подготовку автомобилей к осмотру с учетом выполнения плана грузоперевозок водители награждаются ценными подарками.

Владельцам личных, принадлежащих им транспортных средств выдается талон о прохождении технического осмотра, который должны установить в кузове автомобиля лицевой стороной наружу в правом нижнем углу лобового стекла и не снимать его до получения нового талона при прохождении очередного осмотра.

Индивидуальные владельцы легковых автомобилей и мотоциклов, не обменявшиеся технические паспорта старого образца на новые, срочно должны обменять их в Сибай-

ском регистрационно-экзаменационном отделении (РЭО), предварительно обратившись в госавтоинспекцию по месту жительства. Эксплуатация индивидуальных легковых автомобилей, мотоциклов со старым техническим паспортом, в связи с окончанием срока их обмена, будет запрещена.

М. Ляпушкин,  
старший инспектор ГАИ  
РОВД.

# КУЛЬТУРА И ПОВЕДЕНИЕ

Так назывался вечер Абишевской средней школы. Лекцию на эту тему сделал учитель А. Ибрагимов.

Собравшиеся разошлись довольными за организацию такого приятного вечера.

Р. Байгульдина,  
ученица 10 класса.

Редактор М. И. Жданов.

## ТВ

### ПРОГРАММА «ВОСТОК»

#### ЧЕТВЕРГ, 11 марта

9.30—«Отзовитесь, горнисты!». 10.15—М. Анчаров—«В одном микрорайоне». Многоголосий телеспектакль. Серия 1-я. 14.55—«Миллионы Олега Акулинина». Док. фильм. 15.10—«Шахматная школа». 15.40—«Основы советского государства и права». 16.10—«Литературные встречи». В. Кожевников. 16.55—«Слово ученому». 17.10—«Веселые нотки». Концерт. 18.00—Новости. 18.15—«Хочу все знать». Кино-журнал. 18.25—«Творчество народов мира». 19.10—«Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 19.55—Премьера многоголосий телеспектакля «В одном микрорайоне». Автор—М. Анчаров. Серия 2-я. 21.00—«Время». 21.30—«Лица друзей». 22.15—«Музыкальный абонемент». Л. В. Бетховен—Пятая симфония.

#### ПЯТНИЦА, 12 марта

9.30—«Веселые нотки». Концерт. 10.20—М. Анчаров—«В одном микрорайоне». Телеспектакль. 2-я серия. 15.00—«Изобретатель». 15.30—«Москва и москвичи». 16.00—Фильм—детям. «Приключение желтого чудо-человечка». Худ. фильм. 17.15—«Один за всех, все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солице». 18.30—«Подвиг». 19.00—Концерт народной артистки РСФСР Е. Образцовой. 19.55—Премьера телеспектакля «В одном микрорайоне». Автор—М. Анчаров. Серия 3-я. 21.00—«Время». 21.30—Вечер Государ-

### БАЙМАКСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на пятимесячные курсы шоферов 3 класса по направлениям колхозов, совхозов, предприятий и других организаций.

На курсы принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 18 лет.

Для поступления необходимо иметь:  
паспорт или свидетельство о рождении;

документ об образовании;  
две фотокарточки 3x4 см.

Начало занятий с 15 марта 1976 года.

Администрация совхоза «Степной» выражает глубокое соболезнование учителю Бакаловской восьмилетней школы Поддубному Григорию Федоровичу, родным и близким по поводу безвременной кончины его жены

**ПОДДУБНОЙ АЛЛЫ ПАВЛОВНЫ.**

Коллектив автогаража и МТМ совхоза «Степной» глубоко скорбит по поводу смерти

**ПОДДУБНОЙ АЛЛЫ ПАВЛОВНЫ**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация и местный комитет профсоюза Акъярского ясли-сада выражают глубокое соболезнование работнице Давлетбаевой Гульнур Абдулловне и ее семье по случаю трагической смерти сына

**ИСЛАМА.**

## Берем с коммунистов пример

При Татыр-Узякской средней школе работают авиамодельный и судомодельный кружки. Кружки разделены на четыре группы, в них участвует 42 ученика. Им руководит преподаватель Геннадий Григорьевич Филиппов. В честь праздника дня Советской Армии и Военно-Морского Флота участники первой группы авиамодельного кружка выступили со своими авиамоделями перед учащимися Акъярской средней школы. Они продемонстри-

ровали гонки на скорость и воздушный бой. Отлично продемонстрировали свои модели ученики Багишаев Булат и Стародубов Николай, Асанов Нурулла, Гумеров Вакиль, Жаворонков Валерий и Пронькин Леша.

НА СНИМКЕ: руководитель кружка Геннадий Григорьевич Филиппов (в центре) дает инструктаж перед стартом.

Фото В. Усманова.



Адрес редакции и типографии: БАССР.  
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дублирующему) —2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.